

Prijateljstvo med sodniki in stečajnimi upravitelji

A KANAL, 13.09.2012, SVET, 18:17

NUŠA LESAR: Predsednik Vrhovnega sodišča Branko Masleša pa je danes po razkritju fotografij, ki kažejo kako dobro se poznajo slovenski sodniki, ki vodijo stečajne postopke in stečajni upravitelji potegnil prve poteze. Odločno je namreč zahteval od predsednika okrožnega sodišča, da opravi razgovore z vsemi sodniki, ki so v škandal vpleteni. Govori predsednik Vrhovnega sodišča Branko Masleša:

BRANKO MASLEŠA (predsednik Vrhovnega sodišča): Pričakujem, da bom to poročilo dobil v ponedeljek in se bomo potem odločili kako dalje. Mislim pa, da je potrebno vendarle povedati, da mora biti postopek korekten torej, da slišimo tudi drugo stran, torej sodnike. In jaz tudi sodnike in jaz pričakujem, da se v javnosti ne bo ustvarilo neko vzdušje pogroma proti vsem sodnikom, ker smo tudi sodniki samo najbolj zainteresirani da se tisti moteči, če se to pač ugotovi na ustrezen način tudi izločijo iz sistema, da senca potem ne pada pač na vse ostale kolege, ki pa delajo zgledno.

LESAR: Odločnost predsednika Vrhovnega sodišča je seveda razumljiva. Fotografija, ki so jih včeraj objavili kolegi iz 24 ur mečejo močan dvom na delo celotnega slovenskega sodstva. Sodniki že tako ali tako ne uživajo velikega zaupanja državljanov. Ko vidimo te fotografije, ki kažejo skupno popivanje s tistim, ki vodijo stečaje naših podjetij in torej določajo o usodi milijonov upnikov in svojih plač pa se upravičeno sprašujemo kako naj zaupamo v verodostojnost opravljenih stečajev. Urša Žgajnar:

URŠA ŽGAJNAR: Na fotografijah zabave se med povabljeni slika tudi Melita Butara. Pozor Melita Butara je tudi predsednica Zbornice stečajnih upraviteljev Slovenije. Na naše vprašanje ali je bila etična meja prestopljena seveda ne odgovarja. Sodniški kodeks je bil poteptan. Pa je slika nedvoumna za predsednika Vrhovnega sodišča.

MASLEŠA: Sodnikovo obnašanje mora biti tudi v zasebnem življenju tako, da varuje sodniški ugled. Po moji presoji oz. videnju v konkretnem primeru je šlo za neprimerno obnašanje.

ŽGAJNAR: Na zabavi se je s šestimi sodniki družila vrsta stečajnih upraviteljev. Poleg Melite Butare še Igor Bončina, Maksimiljan Gale, Marina Pilej, Marko Drobež, Mojca Breznik in Katarina Benedik. Vsem 7 je slavljena sodnica Dida Volk vodila stečaje. Da so stečajni upravitelji s tem stopili na spolzka tla potrjuje še Rajko Stankovič predstavnik malih delničarjev v velikih stečajih praviloma ostanejo praznih rok. Sodnik je namreč tisti, ki stečajnemu upravitelju odobri vse posle, ki jih vodi opozarja Stankovič:

RAJKO STANKOVIČ (predsednik društva Malih delničarjev Slovenije): In predvsem je lahko dobrodušen pri stroških stečajnega postopka. Ne smemo pozabiti enormnih zneskov, ki jih si zaračunavajo stečajni upravitelji.

ŽGAJNAR: V primeru SIB banke ker se stečaj vleče že peto leto to pomeni 200 000 evrov letnega honorarja. Če je do zlorab prišlo tudi pred 4 leti bo predsednik Vrhovnega sodišča varoval ugled sodstva.

MASLEŠA: Disciplinski postopki niso več možni, ker so roki, zastaralni že mimo. Tudi ocena sodniške služne ne ampak, če bi šlo za zlorabe so potem na voljo mogoče neki drugi mehanizmi ampak dejmo počakati na ugotovitve.

ŽGAJNAR: Ali je šlo za okrnitev ugleda sodstva vrhovnega sodnika danes v pismu sprašuje tudi minister za pravosodje Senko Pličanič. Povsem enako vprašanje ugleda zastavlja tudi predsednici zbornice upraviteljev Meliti Butara, ki pa je spomnimo tudi sama ena od povabljenk sodniške zabave.

LESAR: Urša Žgajnar spremlja to zgodbo. Urša zakaj je pravzaprav sporno, če na zabavi nazdravljata stečajna upravitelja in sodnica?

ŽGAJNAR: No, da se poznata pravzaprav ni sporno, da sta skupaj na zabavi pa je kot smo danes govorili s predsednikov Vrhovnega sodišča, je bil zelo jasen, poklic sodnika od človeka pač zahteva veliko samo odrekanja, kar pomeni tudi biti pozoren nato kdo je tvoj prijatelj, s kom se družiš, kar lahko vpliva na

tvoj ugled. Tako na primer vidimo na teh fotografijah Igorja Bončino, stečajnega upravitelja, ki mu je gostiteljica vodila dva postopka. Na teh fotografijah na primer je tudi Melita Butara, ki smo jo omenili je predsednica Zbornice vseh stečajnih upraviteljev in to je sporno. Sodnik je namreč ključen v stečajnem postopku, on odreja, nadzira vse postopke, vse pogodbe, nadzira kako posluje to podjetje, ki je sedaj v stečaju. in kot vemo ta podjetja imajo stečajno maso in marsikaj bi lahko potencialno pristalo tudi v rokah stečajnega upravitelja, če sodnik nato ne bi odreagiralo.

LESAR: No, Urša ampak to kar je sedaj prišlo v javnost. Torej te fotografije, ki dokazujejo, da se stečajni upravitelji s sodniki poznajo, da so prijatelji. To ni nič takšnega, kar se ne bi vedelo že prej kaj ne?

ŽGAJNAR: No, kot se je danes izkazalo se je v tem očitno nekaj že vedelo. Namreč leta 2008, ko so ti ljudje še sodelovali se je o tem izvedelo. Nato so pravzaprav vsem tem ljudem onemogočili, da bi še sodelovali skupaj. Prav takrat so uvedli računalniški sistem, ki od sedaj deluje na tak način, da stečajnega upravitelja po računalniškem algoritmu določi nekemu sodniku tako, da teh odnosov od takrat načeloma ni več. torej leta 2008 se je vedelo o tem.